

# 一周三个夜班,每次都请假

## 新生代打工者能吃苦的越来越少了

本报济宁3月2日讯(记者 王海龙) “本来他的技术是不错的,但是因为吃苦精神欠缺,这一周工作就三个夜班,他竟然请了三次假,被辞退的时候他也明确表示是不愿意上夜班才请假的……”2日上午,济宁市高新区某机械制造企业的人力资源部经理刘明告诉记者。一位“90后”的打工者,因为缺乏吃苦精神被工厂辞退。采访中,记者发现不少新生代打工者对工作挑挑拣拣,缺乏吃苦耐劳的精神。

刘明经理告诉记者,春节后他们从人才市场的招聘会上,选中了某技术院校毕业的李小飞(化名)。作为一名电焊工,小李的技术非常好,进厂后也迅速地投入到生产一线工作。但是,小李在最近的三个夜班时间连续请假,经过谈话后,小李坦言自己受不了这样的工作环境,白天睡不好,晚上还犯困。无奈之

下,企业只好和小李办理了解聘手续。

无独有偶,去年一直在某纺纱企业工作的张倩,在春节后跳槽到济宁市赛邦服装加工厂,每月工资要比原来少200元。“我们的生产线是三班倒,就是因为不愿意上夜班才跳槽呢,虽然工资少一点,但至少这里没有夜班啊。”张倩这样对记者说。

“宁可少赚钱也不想多干活,不顺心,扭头就走,”济宁市高新区某服装企业的孙志国经理认为,不少新生代打工者都有这种不稳定的就业理念。济宁市人才市场张晓东部长告诉记者,目前很多企业都对此类情况非常头疼,流水生产线必须要有白班夜班的轮值,但是现在的不少年轻人对于工作环境和待遇非常挑剔,所以在企业增加待遇改善环境的同时,求职者必须摆正自己的心态,转变自己的就业理念,增强吃苦耐劳的精神。

## 学生毕业一月,见习就该转正

### 劳动仲裁部门:用人单位违规须双倍赔工资

本报济宁3月2日讯(记者 王海龙 通讯员 刘传金) 刚刚大学毕业的刘某在某企业约定见习一年,期间,刘某毕业后领到了毕业证,但用人单位迟迟没有与刘某签订合同。1日,刘某来到济宁市劳动争议仲裁部门提起申诉,要求企业与其签订合同,缴纳各项保险。

据了解,刘某于去年1月份在学校的招聘会上,与济宁某单位签订就业协议并约定见习期一年。当年7月份,刘某从学校领到自己的毕业证正式毕业,随后刘某多次以转移档案,签订正式劳动合同,缴纳各项社会保险为由,向企业提出给自己增加待遇。但是,该单位人力资源部负责人以双方已经约定见习期为一年,要等到2011年1月份才能为其办理正式合同手续。

到底该不该签订劳动合同,如果要签订合同,该从什么时候开始算起?刘某咨询劳动仲裁部门后提起申诉。济宁市仲裁部门工作人员认为,毕业生与用人单位是平等的双向选择劳动关系,即使是在见习期间,企业也不能逃避相关的义务和责任。刘某未从学校正式毕业前是一名学生,双方是劳务关系。但是毕业后,就具备了劳动者的资格。所以,用人单位应该从刘某取得毕业证后,双方具备劳动关系的一个月内,与刘某签订正式的劳动合同。如果不按照规定签订合同,用人单位将面临支付双倍工资的法律风险。



## 毽球比赛

2日,首届城区中老年人毽球比赛在人民公园东门举行。据了解,此次活动由济宁市老年体协组织,比赛为期3天,共30多人参赛。图为参赛选手正在进行踢毽子比赛。 实习生 齐玉 摄影报道

## 嘉祥将投3600万元 发展社会福利事业

本报嘉祥3月2日讯(记者 张建丽 通讯员 姜红坤 杜贵斌) 嘉祥适应社会老龄化的挑战,今年将社会福利中心建设、乡镇敬老院基础设施建设及规范化管理列为了全县的“三重”工作,计划投入3600万元提升全县社会福利保障水平。

据介绍,今年嘉祥将投资2000万元加强敬老院建设,其中新建敬老院三处,改

扩建敬老院四处,进一步提高全县五保集中供养率,并计划于年底前对院民生活设施全部更新,加快改善院民生活居住环境。投资1600万元启动社会福利中心二期工程建设,预设床位380张,打造集社会救助站、孤儿福利院、光荣院、老年人康复娱乐中心、老年公寓、托老所、居家养老服务中等机构于一体,功能齐全,设施先进,服务一流的社会福利中心。

## 带电整人玩具又进校园

### 教育界人士称,不利于孩子身心成长

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉) 随着愚人节的临近,部分中小學生开始购买各种整人玩具,并带进校园内戏耍同学。教育界人士表示,这种玩具对身体具有一定的损害,不利于孩子们身心成长。

“昨天,我女儿被同学用电子口香糖电哭了。这种东西怎能在中小学周边销售?”1日中午,市民程女士气愤地向记者反映,昨天,上小学四年级的女儿回到家后哭着说手疼。经过询问,女儿说,下午课间一名男同学主动邀请她吃口香糖,但是手刚一碰到“口香糖”,女儿就感觉整个胳膊麻了一下。“现在女儿还说胳膊疼,不知道对身体健康有没有危害。”程女士很是担心。

1日下午4点,正是小学生放学的时候,记者在财神阁街附近的一家小商店看到,不少放学后的小学生在此购买零食和玩具。“这里有带电整人的高压锅吗?”三名小学生询问店老板。店老板从

柜台内拿出一个直径四厘米左右的高压锅造型玩具,三名小学生爽快地掏出10元钱购买了一个。

“带电玩具销售情况不错,今天卖出去好几个了。”该店老板告诉记者,不光有高压锅造型的带电玩具,还有设计更为逼真的口香糖、圆珠笔造型。记者看到,一种设计为口香糖造型的玩具,外包装极为逼真,不仔细看根本无法辨认。“购买的大部分是附近学校的小学生,用来戏耍同学的。”该店老板还说,这种玩具虽然有电,但对身体不会有太大损伤。但记者发现,该玩具的包装盒上并没有写明生产厂家及质量合格证等标识。

霍家街小学江兵老师表示,整人玩具对于未成年人特别是小学生来说,不但影响学习,还会助长孩子的“整人”心理,对身心都不利。带电整人玩具虽然只能释放微电流,但对正处于生长期的小学生来说,仍有一定的危害。